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Informationsblatt zu diätologischen Leistungen  

1. Allgemeines 

Die Ernährung leistet einen wesentlichen Betrag in der Behandlung und dem Heilungsprozess bei 

verschiedenen Erkrankungen. Als Diätologin bin ich ihre kompetente Ansprechpartnerin in allen 

Ernährungsfragen. Damit unterstütze ich Sie bei der Genesung und trage wesentlich zu Ihrem 

Wohlbefinden bei.  

Lesen Sie hier was Diätolog:innen auszeichnet: 

Diaetolog:innen sind die Expert:innen im Bereich der professionellen Ernährungstherapie und Diätetik. Sie leisten einen 

wesentlichen Beitrag zur Gesundung und Gesunderhaltung des Menschen. Diaetolog:innen sind die einzigen Ernäh-

rungnstherapeut:innen, die nicht nur gesunde, sondern auch Kranke und krankheitsverdächtige Menschen behandeln 

dürfen: also auch bei Diabetes, Krebs, Adipositas, Allergien, Stoffwechsel- und anderen Erkrankungen. Jede ernährungs-

therapeutische Beratung oder Intervention bei Krankheiten ist mit den behandelnden Ärzt:innen abgestimmt. Diaetologi-

sche Beratung erfolgt auf dem neuesten Stand der Forschung. 

2. Mein Ansatz  

So einzigartig wie wir, so individuell ist auch unser Essverhalten. Daher ist mir eine umfassende 

Anamnese und Durchsicht Ihrer bereits vorhandenen Befunde im Rahmen der Erstbegutachtung 

ein zentrales Anliegen. Gemeinsam legen wir Ziele, die Sie mit Hilfe meiner Empfehlungen errei-

chen wollen, fest. Diese werden ihm Rahmen von Folgeberatungen laufend evaluiert und gegebe-

nenfalls adaptiert. Dazu erhalten Sie von mir Informationsmaterial, welches Sie bei der Ernährungs-

umstellung im Alltag unterstützen soll. Wenn gewünscht, erhalten Sie im Anschluss an jede Bera-

tung einen diaetologischen Befund, den Sie Ihrem Arzt/ihrer Ärztin überreichen können.  

3. Notwendige Unterlagen  

Bitte bringen Sie folgende Unterlagen zur Erstbegutachtung mit: 

• Ärztliche Zuweisung (bei Vorliegen einer Erkrankung)  

• Aktuelle Blutbefunde, Arztbriefe und sonstige relevante Befunde  

• Liste der derzeit eingenommen Medikamente & Nahrungsergänzungsmittel  

• Im Bedarfsfall, wenn vereinbart: Ernährungstagebuch, etc. 
 

Können Sie Ihren Termin nicht wahrnehmen, bitte ich Sie diesen mindestens 24 Stunden vorher in der Praxisgemein-

schaft Wögerbauer (T +43 (0) 1 869 01 42) abzusagen. Bei Nichterscheinen muss die Leistung in Rechnung gestellt werden. 

Herzlichen Dank für Ihr Verständnis!  

4. Honorar  

Für eine Erstbegutachtung (60 min) verrechne ich 110 €, die Kosten für eine Folgeberatung         

(30 min) betragen 66 €. Weitere Leistungen können wir im Rahmen der Therapie besprechen.1 

Information zu Kostenrückerstattungen: 

Die gesetzlichen Krankenkassen sehen keine Rückerstattung des Honorars für diätologische Leistungen vor.  

Die SVS fördert die Gesundheit der Unternehmer mit dem sogenannten „Gesundheits-100er“, darunter fallen auch diäto-

logische Leistungen. Mehr dazu unter: www.svs.at Private Zusatz-Krankenversicherungen mit inkludiertem ambulantem 

Tarif zahlen in den meisten Fällen das gesamte Beratungshonorar.  

 

Ich freue mich auf unsere Zusammenarbeit! 

 
1 Ernährungsmedizinische Beratung ist eine Therapieleistung und daher von der Mehrwertsteuer befreit.  

http://www.svs.at/

